Конспект занятия «Дорога для машин»
Возраст детей: 2-3 года
Количество детей: 15 человек
Уровень развития и подготовленности детей: Средний 
Интеграция видов деятельности: Развитие речи, ФЭМП, Познавательное развитие.
Цель: Продолжать расширять представление детей раннего дошкольного возраста о том из каких частей состоит машина, о разных видах машин (легковая или грузовая),
Форма организации: фронтальная, индивидуальная  

	Задачи:

	
- Продолжать формировать навык полного равномерного закрашивания, без оставления белых пропусков
- Продолжать развивать мелкую моторику рук
- Воспитывать аккуратность при выполнении работы гуашью




Материалы и оборудование: Толстые кисти, баночки с водой, клеенка для стола, белые листы А4 (по количеству детей), белые полоски для приклеивания разметки, клей ПВА салфетка для рук (на каждого ребенка), игрушечная легковая машинка, игрушечная грузовая машинка.


Ход занятия
	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Результат в конце этапа

	1. Вводная часть

	Воспитатель загадывает детям загадку: 
Четыре колеса, резиновые шины, мотор и тормоза найдутся у – (машины)
Воспитатель: – Верно, у машины, и сегодня ребята к нам в гости приехали вот такие две красивые машины.
Давайте мы с вами их рассмотрим 
(Показывает грузовую машинку) 
Ребята как вы думаете эта машина грузовая? (Да) 
А как мы понимаем, что эта машина грузовая?
(У нее большой кузов, она возит тяжелый груз)
Воспитатель: Верно, это грузовая машина в ней перевозят тяжелые предметы, например мебель, продукты и многое другое
Воспитатель: (показывает легковую машину) А эта машина? Легковая или грузовая? - (легковая)
Как мы понимаем что это легковая машина? (у нее маленький багажник и есть заднее сидение)
Воспитатель: Молодцы, все ответили верно! Вот у нас есть две разные машины легковая и грузовая – а чем они похожи? (у них есть колеса, руль, фары, двери, окна)
Воспитатель: Верно, этим они похожи!
	Дети сидят за столами, отгадывают загадку, слушают воспитателя, отвечают на вопросы, называют части автомобиля, могут по признакам отличить грузовой и легковой автомобиль рассматривают машины, находят общие признаки
	Ребята введены в тему занятия, подготовлены к дальнейшей деятельности

	Основная часть
	Воспитатель: Ребята, машины к нам приехали не просто так, видите ли, в их городе случилась беда, там очень плохие дороги, все в лужах, ямах и канавах. По-таким дорогам ездить очень опасно, ребята давайте нарисуем нашим машинкам новые красивые дорожки, что бы они и другие машинки смогли безопасно ездить!
Для того что бы нам сделать дорогу, сначала нужно понять каким цветом мы будем рисовать, вспомните, когда идем по улице асфальт под ногами какого цвета? (Черного или серого)
Воспитатель: Верно, значит, нам понадобится краска черного цвета, сейчас, берем кисточку, окунаем ее в стаканчик с водой, и затем на мокрую кисточку набираем черную краску, затем полностью закрашиваем листок черным цветом, старайтесь не допускать белых пропусков, весь листочек должен стать полностью черным
(После того как ребята закрасили листок)
Воспитатель: А сейчас отложите кисточки на край стола, пока наши работы сохнут,  давайте немного разомнемся. Встаем со стульчиков…




	Внимательно слушают указания воспитателя к работе, отвечают на вопросы, следуют указаниям воспитателя и раскрашивают весь лист А4 черной краской
	Введение в проблемную ситуацию, побуждение у детей мотивации для работы 

	Физ.минутка
	Воспитатель: … И повторяем слова и движения за мной: 
Машины-машины
(крутит воображаемый руль)
Машины-Малютки
Машины большие
(Показать размер руками)
Спешат грузовые
Фырчат легковые
Торопятся, мчатся, 
как будто живые
(Бег на месте)
- Эй машины! Полный ход!
Я – примерный пешеход – 
(Махи руками вверх и вниз)
Торопиться не люблю, 
вам дорогу уступлю
(Шагаем на месте)
	Выполняют движение и повторяют слова за воспитателем
	Предупреждение утомляемости, снижение накопившегося стресса и напряжения у детей для успешного продолжения работы

	Заключительная часть
	Воспитатель: И так, наши листочки высохли и скоро станут длинной дорогой, а для того что бы машины не врезались друг в друга на дорогах есть специальная белая разметка, что бы ее сделать покажите где находится середина вашего листочка?
Все верно, сейчас нам необходимо в эту самую середину наклеить вот такую белую полоску (выдает детям полоску белой бумаги)
Дети смазывают середину листа  клеем ПВА, после чего прикрепляют полоску.
Воспитатель: теперь мы соединим наши листочки и у нас получается одна длинная дорога по которой и будут ездить наши грузовые и легковые машины
	Дети внимательно слушают, пальчиком показывают середину листа, смазывают середину клеем ПВА, после проделанной работы относят баночки с краской и кисточки к умывальникам, моют руки и салфеткой вытирают рабочее места и клеенку для стола от краски
	Завершение творческой работы, приведение мест в порядок после занятия 

	Рефлексия
	Воспитатель: И так, наше занятие подошло к концу, давайте же вспомним кто был у нас сегодня на занятии?
(машины, грузовая и легковая)
А что у этих машин разное?
(одна для грузов другая для людей)
Как мы помогли нашим машинам?
(мы построили дорогу)
Что вам показалось самым трудным?
(возможные ответы детей)
Воспитатель: В любом случае, вы ребята умницы, в итоге у вас все получилось, теперь нашим машинкам будет, где разогнаться и возможно они вернутся в свой город и даже устроят гонку или соревнования
	Отвечают на вопросы, вспоминают моменты занятия, анализируют что у них получилось что не получилось
	Подведение итогов и краткое повторение материала занятия для лучшего запоминания



